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bb 1. ápolják, gondozzák a főváros műemlékeit 

i km/gg bzs 1976. november <\ „-ez
i

í■:
jónéhány fotóval gyarapodik az idén a fővárosi müem- 

lékifelügyelőség fényképtára, ahol a felújított, újjáalakí­
tott műemlékekről készült fotókat őrzik, az idén 20 millió 
forintot fordítanak a budapesti, fővárosi tanácsi tulajdo­
nú műemlékek rendbehozatalára, a kerületi tanácsok, egyéb 
intézmények pedig összesen 200 millió forintot költenek mű­
emlékké nyilvánított ingatlanok, bérlemények, Lakások, épü­
letek csinosítására, szépítésére.

a belvárosi rekonstrukció kezdetekor megszaporodott 
a műemlékekkel foglalkozó szakemberek munkája, az egyik leg­
nagyobb feladat a kossuth Lajos utca házsorainak újjávarázso­
lása. a műemlékekben gazdag útszakaszt védetté nyilvánították, 
ezért a házak felújítása előtt a műemléki felügyelőség
szakvéleményét kérték, külön bizottság állapította meg a házak 
homlokzati falának színét: szakemberek - a városképet figye­
lembe véve - szolid színárnyalatokat, a szürke különböző tó­
nusait javasolták.

/folyt, köv./
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M bb 1. /ápolják, mm1. folyt,/bzs

ugyancsak a belvárosi rekonstrukció részeként állít­
ják helyre a belvárosi templomot, az erzsébet-hid pesti híd­
fője mellett álló építményt különleges műemlékként tartják 
nyilván: háromféle építészeti stílust őriz. az épület hátsó 
kőhomlokzata a gótika jegyeit viseli, az elülső homlokzat 
a barokk ornamentika pompája, mig a déli torony alján kö­
zépkori falmaradvány húzódik, a felújítás 3 - 3,5 millió fo­
rintba kerül.

/ápolják, ... 2. folyt./bzs

kevesen gondolnák a szentendrei hév-en utazók közül, 
hogy a vasúti sínek mellett Látható kőtörmelékek az egykori 
aquincumi viz vezeték-hálózat maradványai, a szentendrei ut 
mellett húzódott végig a római kori vízvezeték rendszer, 
amely aquincumot szolgálta ki. az elkövetkező 2-3 évben hely­
rehozzák a három kilométer hosszúságú kővezeték-rendszert.
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akik a bécsinem kell sokáig bosszankodniuk azoknak 
kapu felől igyekeznek a várba: december első hetére lekerül 
az építményről a kapu alatti ut egy részét elzáró állványzat, 
a mintegy hárommillió forint értékű felújítási munkálatok 
megkezdése után derült csak ki, hogy az egykori építők szak­
szerűtlen munkát végeztek az alapok lerakásánál. a kapu két 
oldalát ezért le kellett bontani, az alapokat a sziklaré­
tegig kiásták, és korszerű, uj szigetelést adtak, az elkövet­
kező néhány évtizedben Így nem tehet kárt a fagy, a hideg a 
kövekben.

! SÍ m■I
1ha átadják a felszabadulás téri aluljárót, alapvetően 

megváltozik a tér és környékének képe. a ferencesek templo­
mát rekordidő alatt, másfél hónapon belül, 2,2 millió forin­
tos költséggel újították föl. kevéssé ismert, hogy a felsza­
badulás térre került ,,nereidák kútja,, -még a múlt század 
végén - eredetileg is itt állt. ez volt a főváros első olyan 
kútja, amely szobor-foglalatban épült, a népligetből került 
vissza felújítás után teljes szépségében az eredeti hélyére.

a belvároson kívül Óbuda adja a legtöbb munkát a mű­
emléki felügyelőség munkatársainak: nem kis feladat az itt ta­
lált leletek megmentése, restaurálása, ma már az óbudai 
centrum áruház minden vásárlója megcsodálhatja az üzlet- 
központ alagsorában - az uj környezetébe is nagyszerűen be­
illeszkedő - római kori városközpont vízgyűjtőjének maradvá­
nyait. az elmúlt években sokan fogtak már tollat a római ko­
ri katonai amfiteátrum megmentése érdekében, nem kell sokáig 
aggódniuk a műemlékek féltőinek: a közeljövőben megkezdődik 
az elkopott kövek konzerválása, s egy-két éven belül rendbe­
hozzák a ma bizony elég romos falakat, parkosítják a kőépit- 
mények közötti területeket, a katonai amfiteátrum felújítási 
költségét négymillió forintra tervezik.

az óbudai lakótelep uj beruházásai mellett figyel­
met fordítanak a régi épületek, müemlékházak újjáalakítására, 
megóvására, az óbudai zsinagógát négymillió forintos költség­
gel restaurálták, a tervek szerint kulturális célokat szol­
gál majd; hangversenyeket, előadásokat tartanak itt. a
zsinagógával szemközti terület jellegzetes, műemlékvédelmi 
szempontból értékes épületeinek korszerűsítésével, használ­
hatóvá tételével alakul majd ki az óbudai műemlék-rezervátum, 
ugyancsak dolgoznak az Óbudán található zichy-kastély belső 
terének és külső homlokzatának csinosításán, a környező épü­
letek felújításán, az egykori kastély a kerület fiataljainak, 
úttörőinek, kisz-eseinek ad majd otthont.

/folyt, köv./
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ti több szakaszban végzik,3-4 évig tart majd a halász- 
bástya rekonstrukciója, az idén a hl Lton szálloda felé néző 
északi falat fejezik be. a teljes munka 18-20 millió forint­
ba kerül. IIm

j
i

az ország Legnagyobb, fából készített bonyolult áll­
ványszerkezete veszi körül kőbányán a pataky téri templomot. 
a különleges, nagy teherbírású állványokra azért volt szükség, 
mert uj kerámia-diszitéseket, szobrokat helyeznek el az épü­
let falára, valamennyi kerámia-elem a zsolnay porcelángyár­
ban készül, ugyancsak felújítják a háborúban megsérült, és 
később tovább rongálódott toronyrészeket, kicserélik a fo- 
torony középső, függőleges gerendáját , az úgynevezett 

császár-fát

/folyt, köv./
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/ápolják,bb 1. 3. folyt,/bzs

a műemléki felügyelőség pontos tervet készít a fővá­
ros nagy értékű építészeti ritkaságok állandó, rendszeres kar­
bantartására, felújítására, azokban a kerületekben, amelyek­
ben 30-40 műemléket tartanak nyilván, évente hármat-négyet 
teljesen felújítanak. az értékekben igen gazdag terü­
leteken - ilyen az i. kerület 300, az v. kerület 200 műemlé­
kével - évente 8-12 épületet varázsolnak újjá. /mti/

• • e
bb 2. /fáklya- 2 1. folyt./bzs

kaposvár és kai nyin városok tes vérbar tságáról. a 
kaposvári fonó, a mező azdasági főiskol , a si foki kőolaj- 
vezetéképitő vállalat, a balatonboglári állami gazdaság dol­
gozóinak szovjet kapcsolatáról szól egy képekkel is bőven 
illusztrált riport.

|
la

hagyományos orosz nyelvlecke, keresztrejtvény, film­
kultúra és tudomány háza műsor zár-ismertető és a szó 

ja a számot, /mti/
bb 2. fáklya-ismertető

1976. november 1.

a fáklya november 7-én megjelenő 21. száma címlapján 
és belső cikkben köszönti a nagy októberi szocialista for­
radalom 59. évfordulóját.

pr bzs -ez
nem könnyű leszokni róla - dohányzó orvosok - a 
dohányzásról

i mir/fe pr bzs

bb 3.

1976. november 1.-ez8#
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riport mutatja be a moszkvai katkov-családot. a csa- 
, a feleséo mérnök, két gyerekük van. szemé- 

,,átlagos,,"szovjet családdal ismerkedhet meg az
a dohányzás káros következményeit szinte már senki sem 

vitatja, de vajon hogyan gondolkoznak erről az orvosok? - azok, 
akiket hivatásuknál fogva a nikotin elleni küzdelem élenjárói­
nak tekint a közvélemény, ezért is érdekes az egészségneve­
lés cimü folyóiratban közzétett tanulmány, melynek készítői 
arra kerestek választ: miként vélekednek a dohányzásról a leen­
dő orvosok oktatói, az egyetemi tanárok, az orvosegyetemek 
docensei, tudományos munkatársai, tanársegédei.

Iád fő vas ön tő 
lyükben egy 
olvasó.

pa szocialista táboron belüli integráció, a fejlődés 
az erről szóló elméleti cikk logikus elemzés-uj szakasza - _

sel veszi sorra az együttműködésből minden résztvevő fél 
számára származó előnyöket. r

a felmérés a Semmelweis orvostudományi egyetem 22 kli­
nikáját és 15 elméleti intézetét érintette, valamennyi helyen 
minden negyedik, azonos beosztású oktatónak adtak a kérdo- 
ivekből, s azokat a megkérdezettek 84 százaléka töltötte ki.

mindössze három hónapja, hogy 300 magyar fiatal uta­
zott uszty-ilimszkbe, a cellulózkombinát nagy, nemzetközi 
építkezésére, s a fáklya most riportban számol be a dolgos 
hétköznapokról, az építkezés jelentőségéről, az éghajlat­
ról, s mindarról, ami érdekli az olvasót, hanyecz István, 
a kun béla brigád vezetője, németh László betonozó szak­
munkás és dosó ferenc párttitkár nyilatkozik arról a megható 
kedvességről, amivel fogadták őket a szovjet barátok, ugyan­
ilyen érdeklődésre tarthat számot a bajkál-tavat, a termé­
szet csodáját, továbbá a bam-épitkezést bemutató két másik 
riport is.
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az adatok értékeléséből kitűnt, hogy e kutatók és ok-
közu Luk

Ni%
Vfi

tatók csaknem 37 százaléka dohányzik rendszeresen, 
a Legtöbben napi fél doboz cigarettát szívnak, egy doboznál 
többet a dohányzó egyetemi oktatók 20 százaléka, két doboz­
nál is többet pedig 10 százalékuk füstöl el naponta.%
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:#0hajóról, lopott a hajógepesztőlbb 4. lopott a 

i bc/tr pr bzs
XL1976. november 1.-cz

Ibüntetésből szabadulva csak rövid ideig dolgozott, 
majd - miután igazolatlan mulasztásai miatt munkaviszonyát 
megszüntették - újabb bűncselekményt követett el huy ferenc 
31 éves pilisvörösvári lakos. egy napon együtt italazott 
két ismerősével, akik közül az egyik korábban börtöntársa

jpesti öbölben horgonyzó uszaly-
ott to-

V

fe:
%

volt. ezek későb egy az u
ra mentek, ahol gyik k hajógépészként dolgozott: 
vább iddogáltak, majd lefeküdtek, késő éjszaka huy ferenc 
is felment az uszályra, s Látva, hogy ivótársai alszanak,ma- 
gával vitt egy rádiót, s több Lepedőt, párnahuzatot, a ha]o- 
gépész zakójának zsebéből is ellopott 100 forintot.

f>■

I
Ia többia központi kerületi bíróság huy ferencet - 

között figyelembe véve büntetett előéletét - egyévi és négy­
hónapi szabadságvesztésre Ítélte és elrendelte szigorított őri­
zetét a büntetés letöltése után. /mti/ ICL

m

bb 5. megkezdődött a fürdőkádgyártás rekonstrukciója 

i sz/tm le bzs -cz

megkezdődött s a tervek szerint 1979-re befejeződik 
a hazai fürdő kádgyártás rekonstrukciója, a korszerűsítés­
re , a termelés bővítésére mintegy 300 millió forintot for­
dítanak, ennek nagy részére a Lampart zománcipari müvek az 
mnb-től hitelt vett fel.

%
B1976. november 1 .
4*?

w.

*pl

smagyarországon néhány évvel ezelőtt a hiánycikkek kö­
zé tartozott a zománcozott fürdőkád, az utóbbi időben a ha-_ 
zai termelésű öntöttvas kádakból^mennyiségi igényeket már ki­
tudják elégíteni. jelenleg évente 165.000 kád készül, a 
Lampart kecskeméti gyára elsősorban az u j Lakásokhoz gyárt­
ja a fürdőkádakat három méretben, fehér és pasztell színek­
ben. tervező munkájukat, termelésüket összehangolják a finom­
kerámiaipari müvekkel is, amely a csempéket, burkolólapokat 
és mosdókat gyártja, hogy a fürdőszobákat azonos, egymáshoz 
illő színekben Lehessen kialakítani.
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# bb 3. /nem könnyű 1. folyt./bzs

a dohányzó orvosegyetemi oktatók 40 százaléka egyete­
mi diákévei alatt szokott rá a cigarettára, nem sokkal keveseb­
ben még középiskolás korukban, s a válaszadók 5-6 százaléka 
már diplomás orvosként kezdett el dohányozni.
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figyelemre méltó az is, hogy közülük csaknem minden 
harmadik megpróbált már leszokni a dohányzásról, néhányuk 
szerint ez azért nem sikerült, mert nem volt elég akaratere­
jük hozzá, /erre a kérdésre a legtöbben egyáltalán nem ad­
tak választ./

arra, hogy mi a véleményük a dohányzással kapcsolatos 
egészségügyi felvilágosításról és nevelőmunkáról az egyetem 
oktatóinak többsége a következő választ jelölte meg: ez a 
munka önmagában nem javít a helyzeten, ráadásul a színvo­
nala is alacsony, ehhez a megkérdezettek több mint 27 százalé­
ka azt is hozzáfűzte, hogy egyéb szakmai elfoglaltsága miatt 
keveset tud foglalkozni a kérdéssel, a dohányos és nemdohány­

zó oktatók között szép számmal voltak persze olyanok is, 
akik úgy vélekednek, hogy a neve lő-felvilágositó munka fel­
tétlenül szükséges, s hatása is jelentős, noha nem mérhető 
könnyen, jóval kevesebben vannak viszont azok , akik 
szaik alapján - ha csak tehetik, minden alkalmat megragad­
nak az ilyen ismeretek terjesztésére.

sokan javaslatokat is tettek: hogyan Lehetne fo­
kozni a dohányzás elleni küzdelem hatékonyságát, legtöbbjük 
szerint ennek Legeredményesebb módja a szélesebt|körü, színvo­
nalasabb felvilágositó-neve lő munka, minden hatodik megkér­
dezett a dohányzás megtiltását javasolta az értekezleteken 
és összejöveteleken, a javaslatok negyedrésze a cigaretták 
árának emelését, 10 százaléka a teljes dohányzási tilalmat

, és a
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folyt,/rabb.5. / megkezdődött
fürdőkád-

ÉiElKiiliB
dezésekkeL már 230.000 öntöttvaskádat készítenek majd hazánkban, 
többek között uj zománcozó eljárást is bevezetnek, a lampart 
európa egyik legnagyobb fürdőkádgyártó vállalatától, az ahlmann 
nszk-beli cégtől - nemrég kötött gyártási kooperációs megálla­
podás alapján - automata zománcozó berendezést vásárolt, a beren­
dezés árát kész gyártmányok szállításával egyenlítik ki a követ­
kező három évben, a korszdübb gyártástechnológia módot ad arra is, hogy 
az igényeknek és a divatirányzatnak megfelelően fokozatosan rá­
térjenek a sötétebb színezésre is. az nszk-beli céggel kialakí­
tott kooperáció utján később arra is Lehetőség nyílik, hogy uj- 
vonalu fürdőkád gyártását kezdjék meg mind belföldre, mind ex­
portra.

%

'4

a most megkezdett rekonstrukció lehetővé teszi, a nagyobb 
exportot, igaz, egyelőre a gyár és a felsőbb szervek hazai igány- 
megitélése eltér egymástól, de a belföld ellátása mind mennyi­
ségileg, mind minőségileg elsődleges, s csak a fennmaradó részt 
szállítják majd a tőkés piacra.

a lampart foglalkozott a Lemezkádak gyártására való átté­
rés gondolatával is. Csehszlovákiában azonban már megkezdődött a 
Lemezkádgyártó üzemek kiépítése, igy a szocialista integráció ke­
retében a magyar és a csehszlovák partnerek megállapodást kötöt­
tek az öntöttvas, illetve a Lemezkádak cseréjére, a tervek szerint 
a jövő év második felétől a hazai kádakért cserébe szállított 
csehszlovák fürdőkádakkal bővül majd a hazai választék./mti/

bb.6. együttműködési megállapodás a baromfitenyésztés fejleszté­
sére

4
4-

I
i

I
Il-ivid/kz/ra ez 1976. november 1. 1
I
1együttműködési megállapodást kötött a baromfitenyésztés fej­

lesztésére a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár, a bábolnai 
mezőgazdasági kombinát és a jánossornorjai kossuth termelőszövetke­
zet. a gyár és a termelőszövetkezet között már évek óta szoros 
kapcsolat alakult ki. a mezőgazdasági gépgyár uj termékeiből töb­
bet megvásárolt a termelőszövetkezet, s a szakemberek működés 
közben ellenőrizhették kísérleti berendezéseiket, jánossornorján 
próbálták ki többek között a kétszintes ketreces tojóházat és az 
egyszintes ketreces tojóházat.

v
1

V:

/folyt.köv./
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bb.6. / együttműködési folyt./ra

az együttműködési megállapodás a négyszintes huscsibe nevelő 
berendezés üzmebehelyezésére szól. a bábolnai mezőgazdasági kom­
binát ipari felkészültsége révén megfelelő panelépületet szállít 
a termelőszövetkezetnek, amelybe a jövő év első negyedévében 
helyezik el a 90 méter hosszú berendezést, ezenkívül bábolna biz­
tosítja a tetra b tipusu hushibrid naposcsibéket, a négyszintes 
huscsibe nevelő berendezésben egyszerre 60 ezer csibét nevelnek, 
/mti/

fcb.7. felszínre hozzák az ,,ottfelejteti,, 
termelésre készítik a gyulatárói szénmezőt

vid/kz/ra ez

szénkészleteket - ismét a

1976. november 1.

a középdunántuli szénbányák vállalat ajkai üzeménél nagysza­
bású kutatásokat kezdtek az ismert szánvagyon pótlására, a mecse­
ki ércbánya vállalattal közösen ismét kutató fúrásokat végeznek a 
gyulatárói szénmezőn, ahol 1945 előtt már bányásztak, de a szén­
rétegnek csak a krémjét hoztákfelszinre, s az erőmüvekben még ki­
válóan alkalmas fűtőanyag jelentős részét ,,ottfelejtették 
szakemberek nem támaszkodhatnak a régi térképekre és leírásokra, 
mert azok pontatlanok, igy gyakorlatilag élőiről kellett kezdeni 
az információ gyűjtést a szénmezőről, a kutatás és bányanyitás 
során gyakran metszik a régi vágatokat, amelyekből hü képet 
kapnak a 40-50 évvel ezelőtt itt alkalmazott szénbányászati mód­
szerekről.

,,. a

az ötödik 5 éves terv második felében már ismét szenet ad a 
gyulatárói mező, és akkorra elkészülnek a bányatelepitéshez szük­
séges szociális Létesítmények, köztük a korszerű fürdő, és az or­
vosi rendelő is./mti/

bb.8, kétszázharminc iskolai könyvtár vas megyében 

vid/kz/ra ez

vas megyében jelenleg kétszázharminc iskolai könyvtár működik: 
az általános iskolákban 8,7 , a középiskolákban 20.1 , a szakmun­
kásképzőkben pedig 5,6 kötet jut átlagosan egy-egy tanulóra.

a megyében most elsősorban a szakmunkásképzőkben és az álta­
lános iskolákban gyorsítják a könyvállomány növelését, s a rend­
tartásban meghatározott feladatokhoz igazítják a könyvek beszerzé­
sét. az elmúlt tanévben például 955 ezer forintot fordítottak az 
iskolai könyvtárak gyarapítására, s ebben a tanévben is hasonló ösz- 
szeget költenek erre a célra.

/folyt.köv./

1976, november 1.
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bb.8. / kétszázharminc folyt./ra

az iskolai könyvtárak több mint egynegyede rendelkezik kisebb, 
nagyobb alapterületű különálló helyiséggel, ahol lehetőség van a 
helyben olvasásra és a kutató munkára is. örvendetes, hogy a me­
gyében nagymértékű a társadalmi összefogás is az iskolai könyvtá­
rak fejlesztésére, korszerűsítésére, a patronáló üzemek számos 
helyen segítik e munkát.

az iskolákban egyre több a szakképzett könyvtáros is. a peda­
gógusokat ugyanis már évek óta a vas megyei pedagógus továbbképző 
kabinet készíti fel az alapfokú könyvtárosi vizsgára, jelenleg is 
tizennyolc pedagógust képeznek erre a munkára./mti/

6_>
%J*V : *

bb.9. pártmunkásküldöttség utazott berlinbe 

s/ra hgy
>
‘V1976. november 1. $m. a német szocialista egységpárt központi bizottságának meg­

hívására hétfőn elutazott berlinbe a magyar szocialista munkás­
párt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége fodor László­
nak, a kb agitációs és propaganda osztálya helyettes vezetőjének 
vezetésével. f

R:
• I : : „m 18:-á a

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr.ritter tibor, a 
kb osztályvezető-helyettese búcsúztatta./mti/

bb.10. dobi István nevét vette fel a tatai mezőgazdasági szak- 
unkásképző iskola

vid/ká/ra hgy

ünnepélyes külsőségek között dobi István nevét vette fel a 
tatai mezőgazdasági és élelmiszeripari szakmunkásképző iskola, 
s annak kollégiuma.

az intézmény több éves eredményes oktató-nevelő munkája el­
ismeréseképpen érdemelte ki, hogy felvehette az elnöki tanács né­
hai elnökének nevét, fennállása óta több ezer ifjúnak és csak­
nem 1.300 felnőtt szakmunkásnak adott bizonyítványt, 
gazdaságban és az élelmiszeriparban helyezkedtek el.

- ■
amisis

V :
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1976. november 1. i IS

. Ív .ri
' '-‘V""

II
s. :

-f'
vÉ. -

I% I

m

akik a mező-

az iskolában leleplezték dobi István emléktábláját, amelyen a
életem és munkám célja minden idő-

az iskola diák­
következő szöveg olvasható: ,, 

t ben és helyzetben a dolgozó nép szolgálata volt
jai az ünnepélyes fogadalomtételben arra vállalkoztak, hogy tisz­
telettel és szeretettel őrzik dobi Istvánnak, a megye szülöttének 
emlékét./mti/

%»»•

.
•íabb.11. számitás-és elektrotechnikai müszerbemutató nyílt 

t/km/pá/ra hgy

<

1976. november 1.
%az akadimport - a magyar tudományos akadémia kutatási ellá­

tási szolgálata - rendezésében a rhode és schwarz /nszk/ vala- 
mint*tektronix /us átszámítás- és elektrotechnikai műszer- 
bemutatója és szimpóziuma nyílt meg hétfőn az mta várban lévő 
kongresszusi termében. a kiállításon bemutatják a legújabb 
színes tévé-rendszereket, digitális méréstechnikai soro­
zatokat, grafikus számítógép-rendszereket, különböző közép-és nagy- 
frekvenciás méréstechnikai berendezéseket, ugyancsak megismerked­
hetnek az érdeklődők a számítógépek javításához kifejlesztett uj 
digitális berendezésekkel, a kiállítás három napig tart nyitva, 
minden nap előadásokat tartanak, ismertetik a szakemberekkel a 
műszerek, berendezések működését, elméletét./mti/
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bfc.12. uj óvoda a csaLitos utcában 

t/o b/p á/pr/r a hgy
rJ

i®» 1976. november 1.

MV.

újabb jelentős gyermekintézménnyel gyarapodott a főváros 
xxi.kerülete: Csepelen hétfőn ünnepélyesen átadták rendelteté­
sének a csaLitos utcai 100 helyes óvodát, a zöldövezetben 
épült, tetszetős kivitelű ,,gyermekparadicsom,, - amely ta­
nácsi beruházásból létesült - modern felszerelésével a legkor­
szerűbb gyermeknevelési igényeket is maradéktalanul ki tudja 
elégíteni, működésének jelentőségét még csak növeli az a tény, 
hogy ettől kezdve legnagyobb munkáskerületünkben biztosítani

, óvodai ellátást igénylő 
nyék között történő elhel

V&
ífa: -

1 tudják va 
kényelmes

nyugodt,
7

bb.13• megnyitották a berlini centrum áruház hetét a skálában 

ol/zsu/ra hgy

a skála szövetkezeti nagyáruházban 8 milliós árukész­
let áll a vásárlók rendelkezésére a berlini centrum áruház he­
tén .

■2
ti#f
%% 1

1976. november 1.
-

a hétfői megnyitón - amelyen részt vett dr.körner Sieg­
fried az ndk budapesti nagykövetségének első titkára - dem- 
ján Sándor a skála vezérigazgatója és péter schkölziger a ber­
lini centrum áruházak főigazgatója kölcsönösen kifejezték 
azt a meggyőződésüket, hogy az ndk-ban 14 nagy állami áru­
házát fenntartó centrum és a skála kapcsolatai a jövőben to­
vább erősödnek, ezúton is bővíthetik az árukínálatot.

az elkövetkező hat napon a berlini áruháztól a 
vásárlói igen széles választékot kapnak, amely az élelmiszer- 
ipari termékektől a ruházati cikkeken át kiterjed a gépkocsik­
ra és a különféle téli sportokhoz szükséges kellékekre is. jó 
minőségű ndk-beli termékeket találhatnak azoÁá vá­
sárlók is, akik ezen a héten felkeresik a skála lakástextil 
és ajándék osztályát.

a berlini centrum budapesti bemutatkozása szervesen illesz­
kedik a különféle nemzeti hetek sorozatába, amit várhatóan a 
skála áruinak berlini jelentkezése követ majd./mti/

§

-* • :|>;"

».
skála

1X :

!
i

3

— * —

11.10/ra -12-

fl
;|ÉÉ

iá

1
fa '

>-

* '

*

& '
# '*+ - . :

*§

vásárosnaményi tisza-hidat - forgalomkorláto-
bb.14. javítják a
zás 1

i!

1976. november 1.vid/ká/ra hgy

a világháborúban megrongálódott vásárosnaményi tisza-hi­
dat 1949-ben állították helyre, majd az 1960-as évek végén 
megerősítették, az utóbbi évek megnövekedett közúti forgalma 
azonban a műtárgyat erősen igénybe vette, a hídon repedések 
keletkeztek, ezért nyomban megkezdték javítását, egyidejűleg 
sebesség-és teherkorlátozást rendeltek el. jelenleg tiz tonná­
nál nem nagyobb teherrel, óránként 40 kilóméteres sebességgel 
haladhatnak a jármüvek.

a hid megerősítését két ütemben hajtják végre, a novem­
ber 2-től december 20-ig tartó első szakaszban a budapesti 
közúti gépellátó vállalat megerősíti a hid kereszttartóit, s 
ezzel teherbírása 12 tonnára növekszik, a hid teljes megerő­
sítése 2-3 évet vesz igénybe.

(fa W

Kfa
pu

a vásárosnaményi tisza-hidon november 2 és december 20-a 
között forgalomkorlátozás is Lesz. a hidat a hét öt napján, 
hétfőtől péntekig, naponta délelőtt és délután 2-2 órára a 
járműforgalom elöl elzárják, a korlátozás a gyalogos és kerék­
párforgalmat nem érinti./mti/

bb.15. magyar-líbiai gazdasági tárgyalások 

sl/sl/ra hgy

hétfőn, a külkereskedelmi minisztériumban, udvardi Sándor 
külkereskedelmi miniszterhelyettes és szalem el madnini Lí­
biai közlekedési államtitkár vezetésével plenáris üléssel meg­
kezdődött a magyar-libiai gazdasági együttműködési vegyesbizott­
ság 3.ülésszaka, a tárgyalásokon - amelyek előreláthatóan pénte­
ken fejeződnek be - áttekintik a két ország közötti gazdasági 
kapcsolatok alakulását és kijelölik a jöv</ évi feladatokat ./mti/

1976. november 1.

f *

bb,l6. másfél millió facsemete - erdőtelepítés a kisalföldön 

vid/ká/ra hgy

a kisalföldi erdő-és fafeldolgozó vállalat erdészei az idén 
győr környékén, a szigetközi duna-ártéren és a bánságban több 
mint 500 hektáron végeznek felújítást, illetve telepítenek uj 
erdőt, az éves telepítési program második üteme hétfőn kezdő­
dött. az év végéig összesen másfél millió facsemete kerül helyé­
re. elsősorban fenyő-, fűz- és nyárfaféléket ültetnek./mti/

1976. november 1.
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bb.17. halálos közlekedési balesetek 

pá/ra hgy

a hét végén közlekedési baleset következtében 121 személy se- 
fttilt meg, ebből halálos kimenetelű 15 volt, súlyos 51, könnyű 

p=dig 55.

baranya megyében dinnyeberki és helesfa közötti útszakaszon 
hotter jános 19 éves villanyszerelő, szentlőrinci lakos motor- 
kerékpár járói Leesett utasa hotter jánosné 43 éves betanított mun­
kás , szentlőrinci Lakos és olyan súlyos sérülést szenvedett, 
hogy a helyszínen meghalt, a baleset okának vizsgálatát a rendőr­
ség megkezdte.

bács kiskun megyében, érsekcsanád külterületén berta té­
rén c 36 éves áruházvezető helyettes dusnoki Lakos személygépko­
csijával elütötte umenhoffer István, 42 éves rakodó, ársekcsaná- 
di Lakost, aki kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe, a 
baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

békéscsaba és csorvás közötti útszakaszon gulyás László 
4? éves villanyszerelő, debreceni Lakos személygépkocsiját figyel­
metlenül vezette és felborult.olyan súlyos sérülést szenvedett, 
hogy kórházba szállítás után meghalt, két utasa könnyebben sé­
rült.

bb.17. / halálos ... folyt./ra

jánoshalma külterületén zsiri jános 41 éves mozdonyvezető, 
komlói lakos személygépkocsiját figyelmetlenül vezette, Letért 
az útpadkára, majd áttért az úttest baloldalára, ahol fel 
borult és az árokba csúszott, a baleset következtében a sze­
mélygépkocsi egyik utasa zsiri jánosné, 65 éves háztartásbeli, 
komlói lakos a helyszínen meghalt, másik utasa réz józsefné 
79 éves nyugdíjas, jászapáti lakos súlyos, a gépkocsi vezető­
je és felesége könnyű sérülést szenvedtek, zsiri jános ellen 
a rendőrség eljárást indított.

borsod megyében, vadna község belterületén bartus józséf 
24 éves szeszfőzde vezető sajógalgóci lakos személygépkocsijá­
val halálra gázolta varga ferencné 72 éves nyugdíjas, helyi la­
kost, a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

a xix.kerület kispesti máv-állomás területén egy vonat ha­
lálra gázolta török jános 78 éves nyugdíjas, budapesti la­
kost. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizs­
gálatot indított./mti/
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bb.18. bolgár pártmunkásküldöttség 

zsu/pr/ra hgy

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságá­
nak meghívására hétfőn budapestre érkezett a bolgár kommunista 
párt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, evtim sztoi- 
menovnak, a kb adminisztratív osztálya helyettes vezetőjé­
nek vezetésével.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr.borics gyula a kb 
osztályvezető helyettese fogadta./mti/

fej 1976. november 1.borsod megyében vámosujfalu belterületén a tóth andrás 36 é- 
ves vontatóvezető, sárazsadányi lakos által vezetett vontatóról 
leszakadt a pótkocsi és elütötte a segédmotoros kerékpárján 
haladó tóth Sándor 45 éves raktáros, vámosujfalui Lakost, tóth 
sándor sérüléseibe a helyszínen belehalt, a baleset okának vizs­
gálatát a rendőrség megkezdte.

Szabolcs megyében szamosbecs és komlódtótfalu közötti útsza­
kaszon szőke endre 46 éves éjjeli őr, csengersimai Lakos kö­
rültekintés nélkül egy féktávolságon belül haladó motorkerékpár 
elé Lépett, amely elütötte, a baleset következtében szőke endre 
a helyszínen meghalt, a motorkerékpár vezetője czire ambrus 22 
éves kőműves, szamosbecsi Lakos súlyos sérülést szenvedett.

Szolnok megyében a kengyeli vasútállomás közelében Lévő vasú­
ti átjáróban a Lezárt sorompó alatt átbújt malaki ferencné 78 
éves eltartott, budapesti Lakos és egy személyvonat halálra gá­
zolta.

/folyt.köv./ ^

11.45/ra
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m:Pbb.19. pályaválasztási hetek bács-kiskun megyében 

vid/kz/ra hgy

hétfőn kiskunhalason megnyitották az idei bács-kiskun megyei 
pályaválasztási heteket. december 9-ig tartó programjában több 
mint ötven pályaválasztási rendezvény szerepel, a megye hat vá­
rosában sorra kerülő előadásokra, amelyeket kiváló szakemberek 
tartanak, elsősorban a pedagógusokat, pályaválasztási felelősö­
ket várják, valamennyi városban szakmaismertető kiállításokat, 
pályaválasztási vetélkedőket, filmbemutatókat és üzemlátogatá­
sokat rendeznek./mti/

1976. november 1.
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16bb.24. idő járás jelentés 

ra hgy 1976. november 1.

%a meteorológiai intézet jelenti november 1-én, hétfőn 13.00 í;
órakor: /•

- \ Aváltozékony idő

európa szerte folytatódik a térbén és időben egyaránt igen 
változékony időjárás, a változásokat gyors mozgású mérsékeltövi 
ciklonok okozzák, hétfőn reggel iz Land és a brit-szigetek kö­
zött, a földközi-tenger középső részén, valamint a szovjetuni- 
ó európai területén örvény lett egy-egy ilyen ciklon, a ha­
tásuk alatt álló területen borult, csapadékos és szeles az idő. 
a kontinens többi része felett változóan felhős az ég és álta­
lában száraz az időjárás, a kárpát-medencében a következő 36 órá­
ban is változékony marad az idő.

vasárnap csak hazánk legészakibb részén maradt egész nap bo­
rult az ég. máshol változóan felhős és az évszakhoz képest meleg, 
de szeles idő volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet északon 11- 
15, máshol 15- és 21 fok között volt.az éjszaka a szél mérsék­
lődött, de ennek ellenére csak az ország északkeleti felén süly- 
Lyedt plusz 1, plusz 4 fokig hajnalra a hőmérséklet, ott helyen- 
kétn gyenge talajmenti fagy is előfordult, az ország többi részén 
4-10 fok között volt a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet.

vasárnap reggeltől hétfőn reggel 7 óráig az északi és déli 
országrész ben csaknem mindenütt volt eső. a lehullott csapadék 
mennyisége általában csapadéknyom és 2 mm között van, de az 
északnyugati megyékben 3-6 mm-t is mértek.

hétfőn délelőtt változóan felhős idő volt és elszórtan újabb 
kisebb esőkről érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 óráig 7 és 11 
fok közé emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 12,0 fok 
volt. ez 3,4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma délben budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre 
átszámiotott légnyomás 760 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás kedd estig:
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#változóan felhős idő, elszórtan kisebb esővel, záporesővel, 

több alkalommal megélénkülő, délnyugat és északnyugat között 
változó irányú szél. hajnalban és kora délelőtt helyenként ködm 
a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 
2, plusz 7, fok között, a szélvédett helyeken gyenge talajmen­
ti fagy. a Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 11-16 fok kö­
zött.
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bb.20. félidőben a rizsbetakaritás Szolnok megyében 

vid/kz/ra hgy

félidőhöz érkezett a rizs aratása Szolnok megyében, a vi­
dék több mint 15 ezer hektár rizsvetésének az érése a hűvös 
időjárás miatt megkésett, ezért most gépátcsoportositásokkal 
gyorsítják a betakarítását, a speciális lánctalpas rizskom­
bájnokon kívül, gabonakombájnokat is átalakítanak e célra, 
nagyüzem van a karcagi hántoló malomban is, ahol naponta nyolc- 
tiz vagon rizst vesznek át./mti/

1976. november 1.
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bb.21. a magyar immunológiai társaság vándorgyűlése 

vid/kz/ra hgy

hétfőn a debreceni orvostudományi egyetemen megkezdődött 
a magyar immunológiai társaság vii.vándorgyű lése. a három napos 
tanácskozáson 140 kutató vesz részt, nyolcvan előadás alapján 
többek között az immuno-kémiai és a sejt által közvetített immu­
nitás kérdéseit, illetve az ezekkel összefüggő hazai kutatások 
legújabb eredményeit vitatják meg./mti/

-

F 1976. november 1.

bb.22. prága primátora budapesten 

s/pr/ra hgy

dr.zdenek zuska, prága főváros primátora /polgármestere/ 
vezetésével hétfőn csehszlovák tanácsi küldöttség érkezett bu­
ti apes t re. a delegáció a kedden nyíló ,,hagyomány és korszerű­
ség prága fejlődésében,, cimü kiállítás megnyitása alkalmából 
látogatott hazánkba, a vendégeket szépvölgyi zoltán, a fővárosi 
tanács elnöke és több vezetője fogadta a ferihegyi repülőté­
ren. ott volt dr.václav moravec, a csehszlovák szocialista köz­
társaság nagykövete is./mti/

1976. november 1.
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€7híreinek jegyzéke 13 óráig 

976. november 1.

a belföldi szerkesztőségbb 25. 
se um hgy

műemlékek 
fáklya
a dohányzásról 
lopás
fürdőkádgyártás
baromfitenyésztés
gyulatárói szénbányászat
iskolai könyvtár
pártküldöttség berlinbe
dobi István szakmunkásképző
müszerbemutató
u j óvoda a xxi. kerületben
berlini hét a skálában
forgalomkorLátozás
magyar-libiai gazdasági tárgyalások
erdőtelepítés
balesetek
bolgár pártmunkásküldöttség 
pályaválasztási hetek 
rizsbetakaritás 
immunológiai társaság 
prága polgármestere 
tankönyvnyomdák versenye 
idő járásjelentés 
hirjegyzék

1.
A):

m1 I11 .
12.
13.
14. I15.
16.
17.
18.
19.

I
20.
21 .

I
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bb 26. lemez-hangversenyek szombathelyen 

vid/kz/be um hgy

a szombathelyi berzsenyi dániel könyvtár rövid idő alatt 
rendkívül népszerűvé vált zeneműtára a jövőben rendszeresen 
tart Lemez-hangversenyeket, az első hétfőn zajlott le. a műso­
rán dvorák: h-moll gordonkaversenye szerepelt a cseh filharmó­
niai zenekar és pablo casals tolmácsolásában, legközelebb barokk 
koncertet hallhatnak majd a zenebarátok, s ezt követően pedig 
a dzsessz-kedvelöket várják a könyvtárba./mti/

1976.november 1.
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folyt./rabb.24. / időjárás

távolabbi kilátások kedd estétől, péntek reggelig:

• • •

:
Í4*

változóan felhős idő, kisebb esőkkel, záporesővel, legala- 
csfonyabb hajnali hőmérséklet: 3-8 fok között, legmagasabb 
nappali hőmérséklet 12-17 fok között, jelentős mennyiségű / leg­
alább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várha-

sf

A

&

tó. : í
a duna vízállása budapestnél : 137 cm, vizhő: 12 fok.

/mti/

0 bb.23. ünnepélyes díjkiosztás a tankönyvet előállító nyomdák ver­
senyében

ró/fe/pr/ra hgy
5#

-1976. november 1.

hétfőn ünnepélyes külsőségek között - dr.marczali László 
kulturális miniszterhelyettes jelenlétében - gábor Viktor, 
a kiadói főigazgatóság vezetője adott számot a kulturális 
miniszter által meghirdetett, az 1976/77. ávi tankönyveket 
készítő nyomdák közötti munkaverseny eredményéről, méltatta 
a nyomdák jó munkáját és hangsúlyozta: tevékenységük tükrözi, 
hogy a tankönyvkiadás társadalmi üggyé vált. erősödött a ki­
adok és a nyomdák közötti jobb összhang, tervszerűbb és ru­
galmasabb együttműködésüknek tudható be, hogy időben és sike­
resen készültek el a tankönyvek s hogy jó körülmények között, 
nyugodt és megfelelő légkörben indulhatott a tanítás az isko­
lákban •

%

ti

x
m^ 3

03

ía verseny is hozzájárult ahhoz, hogy a tanév kezdetére 22 
nyomda, 480 féle tankönyvet készített el a tankönyvkiadó ré­
szére, 6500 iv terjedelemben, csaknem 21 millió példányban: 
a szakkiadók részére 185 féle tankönyvet, 3500 iv terjedelemben, 
megközelítőleg 1.600.000 példányban.

ÍV
a tankönyv verseny eredményhirdetésének alkalmát megragadsz 

va köszöntötte a nyomdák vezetőit, a tankönyvkészitésben 
résztvevő valamennyi dolgozót, köszönt© áldozatos munkáju­
kat, majd átadta a dijakat, a nagy nyor, versenyében a követ­
kezők kapták a tankönyvkiadó dijait: első helyezett Lett az 
athenaeum nyomda - 64 féle tankönyvet készített, 4.126.000 pél­
dányban - egyben elnyerte a kulturális miniszter vándorserlegét, 
és elismerő oklevelét, a tankönyvkiadó és a szakkiadók részé­
re végzett együttes munkája eredényeként a dabasi nyomda nyerte 
el a második helyezést: harmadik az egyetemi nyomda.különdijat 
kapott a szikra lapnyomda, és a zrínyi nyomda, amely kisebb vál­
lalást tett ugyan, de azt határidő előtt teljesítette, továbbá 
az 1977-es feladatok megkönnyítésére még ebben az évben mint­
egy 200 tonnányi előrenyomást is vállalt, a középnyomdák sorá­
ban a pécsi szikra nyomda bizonyult a Legjobbnak, ez a kollek­
tíva nyerte el a kulturális miniszter vándorserlegét: második 
a Veszprém megyei nyomda, a szakkiadók kül öndijaiban a franki in 
nyomda, a győri nyomdaipari vállalat és a vas megyei nyomda ré­
szesült./mti/
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8bb 27. tovább épül a miskolci avas! városrész - újabb 5600 
lakás 3.5 milliárdos költséggel bb 29. befejezték az őszi kalászosok vetését szabolcs-szatmár

megyében

vid/um kz hgy

„ november 1-re a teljes tervezett területen földbe került 
az őszi kalászosok magja szabolcs-szatmár megyében, a mezőgaz­
dasági nagyüzemek mintegy százezer hektáron végeztek e fontos 
munkával, külön említést érdemel, hogy a kötött- és mélyfekvé- 
sü rétközi, ecsedi-láp, szatmári és beregi tájrészeken a homo­
kos területekkel egyidoben szintén befejezték a vetést, s 
olyan nagy szövetkezetek is túl vannak e munka nehezén, 
a tárpái, tyukodi, nagyecsedi, dombrádi közös gazdaság, ahol 
ezer vagy ezer hektáron felüli a kenyérgabona vetésterülete.

a megye mezőgazdasági nagyüzemei ez év őszén a betakarí­
tás kezdetének elhúzódása ellenére igen nagy figyelmet fordítot­
tak az őszi kalászosok vetésére, mert az idei aszályos nyáron 
különösen meggyőződtek arról, hogy a korai vetések tűrték a 
legjobban a szárazságot, gondos munkaszervezéssel, a táblák szük­
ség szerinti felcserélésével, az erőgépek nyújtott- és kétmüsza- 
kos üzemeltetésével elérték, hogy megfelelő időben, jól elő­
készített talajba vetették el a kalászosok magját, a Legkorábbi 
őszi vetések már megyeszerte szépen zöldellnek és erőteljesen 
fejlődnek./mti/

vid/um k z hgy

a miskole-tapóIcára vezető főútvonal mentén, az egyetem- 
város szomszédságában épül föl a következő ötéves tervekben 
miskolc legnagyobb, csaknem eger nagyságú u j városrésze, az 
avas! negyed. a csaknem negyvenezer Lakosú u j városrész első 
részlege - 2400 Lakás - elkészült, s az építők megkezdték a má­
sodik ütem - 56OO Lakás - kivitelezését, az épületeket itt is 
házgyári elemekből szerelik össze.

az uj negyed nagyságára jellemző, hogy többek között hu­
szonöt kilométer szennyvízcsatornát, húsz kilométer viz- és 
nyolc kilométer gázvezetéket kell Lefektetni, az egész lakóte­
lep a Lenin kohászati müvekben épülő fűtőműtől kapja majd a 
hőszolgáltatást.

a flkótelepen két általános iskolában ötvenhat tantermet, 
hétszáz gyermek részére óvodát, háromszáz gyermek részére pedig 
bölcsődét Létesítenek, a Lakosság ellátását együttesen mintegy 
tízezer négyzetméter alapterületű kereskedelmi és szolgáltató 
egység Látja el.

a második ütem első tízemeletes épületének szerelését hét­
főn kezdték meg. az építők két daruval hat Lépcsőházas , 198 
Lakásos sorházat
épület összeszerelését még az idén befejezik, rövidesen egy má­
sik, négy Lépcsőházas, százharminckét Lakásos épület szerelésé­
hez is hozzáfognak, amelyet ugyancsak az év végéig befejeznek.

az u j városnegyed építése megközelítő leg 3.5 milliárd fo­
rintba kerül, a kivitelezés, a terv szerint, 1980-ban befejező­
dik./mti/

1976. november 1. P1976. november 1.
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$41 házgyári panelekből, az ujraknak össze11 »» bb.30. ifjúmunkás napok tolna megyében

vid/kz/ra hgy 1976. november 1.
1 november 1—e és 7—e közötw
Kitjumunkás napokat tartanak tolna megyében a dolgozó fia­

talok műveltségének, testkultúrájának fejlesztésére, a különböző 
rétegbeliek barátságának elmélyítésére, a dombóvári vasutas műve­
lődési házban páti Imre, a kisz tolna megyei bizottságának első 
titkára nyitotta meg hétfőn a rendezvénysorozatot, amely az if­
júsági brigádvezetők megyei tanácskozásával kezdődött.

I:
bb 28. szovjet filmek fesztiválja vas megyében 

vid/um kz hgy

szovjet filmek fesztiválja kezdődött hétfőn vas megyében 
a nagy októberi szocialista forradalom 59. évfordulója alkal­
mából. a megye mozijaiban együttesen több mint 500 alkalommal 
vetítenek szovjet filmet a hónap végéig, november 6-án 30 
helyen ünnepi filmelőadásra kerül sor. a fesztivál vezető film­
jei közül a ,,prémium,, címűről ankétokat tartanak, négy film 
megtekintésére kedvezményes ifjúsági bérletet adtak ki./mti/

a továbbiakban dombóváron, bonyhádon, pakson, Simontornyán, 
szekszárdin, tamásiban és tolnán zajlanak az eseményei, a szak­
mai és politikai vetélkedők, ifjúsági fórumok, a találkozók, a 
tapasztalatcserék, a tanácskozások, az ankétok és a kiáü&tások. 
a Láng gépgyár dombóvári üzemében például a fiatal hegesztők, a 
szekszárdi volán vállalat telepén az ifjú tehergépkocsivezetők 
Pakson a ifjú kőművesek megyei versenyét rendezik meg. pakson 
tapasztalatcserét tartanak az üzemi ifjúsági klubok részére is. 
/mti/

1976. november 1.
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£.\bb.34. műszaki fejlesztési hónap a fűzfői nitrokémiánál 

vid/kz/ra hgy

műszaki fejlesztési és újítási hónap kezdődött hétfőn a fűz­
fői nitrokémiánál. az ez időszak alatt beadott uj módszereket, 
az újítási díjon felül külön is jutalmazzák és elrendelik azok 
soronkivüli bevezetését, mindezzel az a célja a nitrokémia ve­
zetőinek, hogy uj ötleteket, újításokat szerezzenek az ötödik 
ötéves terv műszaki fejlesztési feladatainak megoldásához./mti/

1976. november 1.
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bb.35. tűzálló edény bemutató 

t/sz/zsu/ie/ra hgy

i

1976. november 1.

a konsumex külkereskedelmi vállalat az amfora-Uvért válla­
lattal közösen 3 napos szakmai árubemutatót rendez import 
háztartási tűzálló edényekből, a bemutató hétfőn nyílt meg. a ki­
állításon a corning 4ég angol,francia, belga, holland, vala­
mint argentin leányvállalatainak mintás tűzálló edényei, opál 
főző- és tálalóedényei Láthatóak, ezektől a gyáraktól évente 
mintegy 750 ezer dollár értékben importálunk, ennek nagy részét 
az argentin vállalattól, a szakmai bemutatón üzleti tárgyalások­
ra is sor kerül.

november 3 és 5 között a konsumex 35 tőkés • részvételével 
cipőbemutatót rendez a szakembereknek, amelynek Keretében ugyan­
csak a jövő évi importról tárgyalnak majd./mti/
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bb.36. ünnepi játékkiállitás és vásár a tanácsköruton 

t/kf/fe/ie/ra hgy 1976. november 1.

a választás megkönnyítése, a karácsonyi csúcsforgalom enyhí­
tése, előrehozása érdekében nyitják meg a vásárlással egybe­
kötött hagyományos játék-és sportszerkiállitást kedden a triál 
tanács körúti bemutatótermében - jelentették be a pest megyei i- 
parcikk kiskereskedelmi vállalat hétfői sajtótá ékoztatójan.

a mintateremben berendezett játék-bolt, s mellette egy kisebb 
sport-és hangszerüzlet bővíti a vásárlási lehetőségeket, a 
kiállítás ,,hátterében,, mintegy 5,5 millió forintos készlet is 
áll, amelyben nagyjából már együtt van az ünnepi teljes válasz­
ték, amit a folyamatosan érkező újdonságokkal bővítenék majd. 
a kiállításon eladott áruk folyamatos utánpótlásáról a trial 
gondoskodik.

az árusítással egybekötött kiállítás a karácsony előtti 
utolsó munkanapig hétköznapokon 10-18 óra között tart nyitva, 
/mti/
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mm. bb.31. harminc éves a jó forint - kiállítás Zalaegerszegen 

vid/ká/ra hgyM 1976. november 1.

30 éves a jó forint cimüZalaegerszegen megnyitották a 
kiállítást, a pénztörténeti bemutatón a római császárság pénze­
itől kezdve a forintig mindaz a pénzfajta látható, amely hazánk 
területén forgalomban volt. meghaladja az egymilliót./mti/

9 19 9

E->«'te

I
bb.32. simón botivar emlékülés az akadémián

1976. november 1.t/km/tr/zs/ra hgy

a venezuelai köztársaság budapesti nagykövetsége, a kulturá­
lis kapcsolatok intézete és a magyar tudományos akadémia törté­
nettudományi intézete simón bolivar emlékülést tartott hétfőn az 
mta dísztermében, pach zsigmond pál, az mta alelnöke, a történet­
tudományi intézet igazgatója ünnepi megnyitója után dr.juan 
tar pietri, a venezuelai köztársaság bukaresti nagykövete, törté­
nész emlékezett meg a nagy szabadsághős alakjáról, ezt követő- 
en niederhauser emil történész tartott emléke tőadást simón boli­
var történelmi szerepéről, Venezuela és több latin-amerikai or­
szág szabadságharcának vezéréről.

us-

'mm az eseményen részt vett a külügyminisztérium, a kulturá­
lis minisztérium, az oktatási minisztérium, a magyar tudományos 
akadémia, és a kki több vezetője . jelen volt antonio pittol, a 
venezuelai köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes 
ügyvivője./mti/h;

bb.33. uj módszertani bölcsödé pécsett 

vid/kz/ra hgyL

f
&

1976. november 1.

hétfőn benépesült pécs legújabb és egyik legszebb gyermek- 
intézménye, a hét millió forint költséggel létesült módszer­
tani bölcsödé, a rekonstrukci£ó utján fiatalodó szigeti város­
részben. a nyolcvan kisgyermek elhelyezésére készült épületben 
nyolc foglalkoztató van. életkori sajátosságaiknak legmegfele­
lőbb ellátásban, gondozásban részesülnek itt az apróságok, orvo­
si szobákat is kialakítottak, húsz gondozónő , két orvos és egy 
pszichológus foglalkozik a kicsinyekkel, a bölcsödé ,,tanter­
mében, , baranya megye bölcsődei gondozónőit képezik tovább, az 
oktatást korszerű eszközök segítik, egy-egy tanfolyamon negyve­
nen gyarapítják ismereteiket a gyermekgondozásról./mti/
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bb 38. nemzetközi tanácskozás a népművelési intézetben 

t me/gg/ny zs hgy 1976 november 1.

nyolc európai ország építészei és népművelő talál­
koztak a népművelési intézetben hétfőn kezdődött konferencián, 
a népművelési intézet és a magyar építőművészek szövetségének 
["savasára a művelődési otthonok funkcióiról, célszerű kiala- 

s&ről tanácskoztak, a négy napos nemzetközi értekezleten ... 
/itatják, hogy milyen épületek szolgálják a legjobban az aktív 
közösségi művelődést, a szabadidő hasznos eltöltését.

meg-

< ■4

% i*-'.

bb 40. szlovák néprajzi kiállítás békéscsabán 

vid/kz/ny hgy 1976 november 1.

szlovák néprajzi kiállítás nyílt hétfőn békéscsabán,a 
megyei művelődési központban, a bemutatott faragott és festett 
bútorokat, ágyat díszítő szőtteseket, megsárgult kalendáriumo­
kat, imakönyveket, fényképeket a művelődési központ szlovák 
klubjának tagjai gyűjtötték össze, a kiállítás egy hétig láto­
gatható ./mti/

15.18/ny -25-

. I "•
A-

55

pj

IS bb.37. sajtótájékoztató az ausztrál tudományos műszernapókról 

t/kg/s/ie/ra hgy

a mtesz, a magyar kereskedelmi kamara ás az ausztrál kül­
kereskedelmi minisztérium rendezésében kedden ausztrál tudomá­
nyos műszernapók kezdődnek a technika házában, a háromnapos 
eseménysorozatról hétfőn sajtótájékoztatót tartott robert l. 
mcauslan, ausztrállá magyarországi külkereskedelmi tanácso-

rf? 1976. november 1.

fu-f”

* ’ I:'*-.-' ' -

sa.

magyarország és ausztrállá között a kereskedelmi lehetősé­
gek jelenleg még jotfára kiaknázatlanok, évente mintegy négy 
millió ausztrál dollár értékű árut szállítunk a távoli földrész­
re, onnan hasonló értékben érkeznek különféle cikkek, főként nyers­
anyagok. legnagyobb arányban marhabőrt, gyapjút és zirkonércet 
vásárol a magyar kereskedelem, ausztráliába pedig főleg textil- 
termékeket és élelmiszereket szállít.

a kereskedelmi forgalom fellendítésének elősegítésére két év­
vel ezelőtt már megrendezték budapesten az első ausztrál tudo­
mányos műszernapókat, ennek nyomán fel is kerültek újabb termé­
kek az árucsere-listára, igy például a medicor radiológiai beren­
dezései, az egyesült izzó világítótestjel, a taurus gumiabron­
csai ismertté váltak ausztráliaiban, Legutóbb pedig a kohá- . 
szati gyárépitő vállalat kemenceberendezései iránt érdeklőének 
s a győri rába gépgyár is elküldte próbára nagyteljesítményű 
traktorát, néhány uj ausztrál műszer a magyar iparban is bemu­
tatkozott, a metrimpex például megvásárolta a két évvel ezelőt­
ti kiállításon bemutatott spektrofotómétert.

a most megrendezésre kerülő tudorrfftyos műszernapokra főként 
egészségügyi célokat szolgáló berendezéseket hoztak el budapest- 
re ausztrál cégek, egyik érdekesség közöttük az integrált áram­
körökből kialakított szívritmus-ingerlő készülék, amelyet a 
klinikák alkalmazhatnak, másik, érdeklődésre számottartó műszer 
egy különleges elektronikus viz-sterilizátor; ezt a sebészeti 
célokat szolgáló sterilviz gyors előállítására használhatják 
a kórházak, a több mint 30 féle műszer, berendezés bemutatójá­
val egyidtöben öt szakmai előadásra is sor kerül, ahol auszt­
rál mérnökök, vállalati képviselők legújabb műszaki eredményei­
ket ismertetik magyar kollégáikkal.

különösen a mezőgazdasági öntözési szakemberek között alakul­
hat ki gyümölcsöző szakmai együttműködés, néhány ausztrál öntö­
zőgépet ugyanis már sikerrel kipróbáltak magyarországon, s most 
keresik a kooperációs lehetőségeket, e szerint közös berendezése­
ket szállítanának magyar és ausztrál vállalatok harmadik piacra* 
főként afrikai országokba, az ausztrál tudományos műszernapók ki­
állítása szerdán és csütörtökön várja a szakközönséget, 
a technika házában délelőtt 10 órától délután 5 óráig./mti/
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1976.november 1.vid-/kz/fé hgy

i*P*
napon a fe yveres rő klubjának 

‘ " n égek észvé 
né

is. a
estet

fórum
a

bb.41. irodalmi szabadegyetem tatabányán 

vid-/fm/fé hgy 1976.november 1.

irodalmi szabadegyeteme nyitottak hétfőn tatabányán, a bá­
nyászok művelődési Is okta ási központjában. 340-én iratkoztak 
be, s e nagy érdeklődésre kintettel külön-kUlön rendeznek elő­
adássorozatot a fiataloknak és a felnőtteknek, az üzemi dolgo­
zóknak. neves irodalomtörténészek, irók, egyetemi tanárok tart­
ják az előadásokat, /mti/

SMS####!##'
kossuth filmszínházban bemutatják a prémium cimu szovjet filmet,

ar-szovjet ifjúsági barátsági estenaz ifjúsági házban pedig magy 
találkoznak a fiatalok./mti/

-szovjet barátsági hét bárányábanbb.39. magyar

w’r7* 4
%1

bb.43. a kisz művészegyüttes 

pá/zs/fé hgy

központi énekkara aranyérmet nyert a tolosai baszk dal- és kó­
rusversenyen . a kórus vezetője lantos rezső Liszt-dijas kar­
nagy volt./mti/

1976.november 1.

15.15/fé —26—

őri Imre 
r 15. al

arra,«8Íőszön
könyvnapokat, az deológiai, a polit a könyvkiadás és is eret- 
terjesztés rangos eseményét, a könyv, a politikai irodalom je­
lentőségéről szólva kiemelte, hogy a marxista-leninista politi­
kai irodalom segíti a Legközvetlenebbül a világ, a társadalmi 
fejlődés törvényszerűségeinek megismerését, az összefüggések fel­
tárását, a progresszív társadalmi cselekvéshez nélkülözhetetlen 
tudatosság megteremtésé^, hangsúlyozta, hogy a párttagok és a 
pártonkivüliek- növekvő marxista-leninista műveltségűk alapján- 
mindinkább tudatos polgáraivá válnak szocialista társadalmunknak, 
/folyt köv/ -27-
15.40/ny
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bb 42. ndk-beli delegáció érkezett hazánkba 

gk/ny zs hgy 1976 november 1.

dr. berbert krolikowski külügyminisztérium! államtitkár 
vezetésével hétfőn ndk-delegáció érkezett budapestre a magyar 
népköztársaság és a német demokratikus köztársaság kulturális 
és tudományos együttműködési kormánybizottság 4. ülésére, a de­
legációt a ferihegyi repülőtéren rácz pál külügyminisztériumi 
államtitkár, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézeté­
nek elnöke, továbbá a kulturális minisztérium és az oktatási 
minisztérium vezető munkatársai fogadták, a küldöttség fogadásá­
nál megjelent gerhard reinert, az ndk budapesti rendkívüli és 
meghatalmazott nagykövete./mti/

bb 44. anya-es gyermekvédő intézetet avattak Csepelen 

t ob/pá/ny zs hgy

a főváros xxi. kerülete újabb gyermekegészségügyi intéz­
ménnyel gazdagodott: hétfőn Csepelen a kerületi tanács átadta 
rendeltetésének az áruház tér 18.szám alatt működő anyag-és 
gyermekvédő intézetet, a kétmillió forintos költséggel berende­
zett intézetben hat gyermekorvos és 12 védőnő több mint három 
és félezer oyermek egészségvédelmi ellátásáról gondoskodik majd. 
/mti/

1976 november 1 .

4>b 45. győri Imre beszéde

1976 november 1.

rendelkezésre bocsátjuk győri Imrének, a központi bi­
zottság titkárának beszédét / rövidítve/, amely a politikai könyv­
napok megnyitó ünnepségén hangzik el. embargó: feloldásig:
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1976.november 1.vid-/kz/fé hgy 

magyar
bárányában, a na: 
ben. az eseménys 
ismereteket szer 
járói, a program 
látható népi és
amelyen jelen volt V#I» gal@nov 
kultúra és tudómén h zának lg

k zdőd t november első napján 
e yei i ottságának rendezésé- 
. hogy a baranyai emberek újabb 
ország lakóinak életéről, munká-

ajándékboltban 
val kezdődött, 
ape ti szovjet

-szovjet barátsági hét 
népfront

a
t, a Széchenyi 
kiállítás megn;

r a
a

estetklubjának 
égek ászvét 
népgazdaság

napon a fórum
a

;;é

S11-E;E:k1IhÍ:|"F
kossuth filmszínházban bemutatják a prémium cimu szovjet filmet,

ar-szovjet ifjúsági barátsági estenaz ifjúsági házban pedig magy 
találkoznak a fiatalok./mti/

bb.41. irodalmi szabadegyetem tatabányán

1976.november 1.vid-/fm/fé hgy

irodalmi szabadegyetemet nyitottak hétfon tatabányán, a bá­
nyászok művelődési és oktatási központjában. 340-én iratkoztak 
be, s e nagy érdeklődésre kintettel külön-kulön rendeznek elő­
adássorozatot a fiataloknak és a felnőtteknek, az üzemi dolgo­
zóknak. neves irodalomtörténészek, Írók, egyetemi tanárok tart­
ják az előadásokat, /mti/

bb.43. a kisz művészegyüttes 

pá/zs/fé hgy

központi énekkara aranyérmet nyert a tolosai baszk dal- és kó­
rusversenyen . a kórus vezetője lantos rezső Liszt-dijas kar­
nagy volt./mti/

1976.november 1.

15.15/fé —26—ir

-szovjet barátsági hét bárányábanbb.39. magyar
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bb 42. ndk-beli delegáció érkezett hazánkba 

gk/ny zs hgy I
1 v V'

1976 november 1.

dr. berbert krolikowski külügyminisztériumi államtitkár 
vezetésével hétfőn ndk-delegáció érkezett budapestre a magyar 
népköztársaság és a német demokratikus köztársaság kulturális 
és tudományos együttműködési kormánybizottság 4. ülésére, a de­
legációt a ferihegyi repülőtéren rácz pál külügyminisztériumi 
államtitkár, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézeté­
nek elnöke, továbbá a kulturális minisztérium és az oktatási 
minisztérium vezető munkatársai fogadták, a küldöttség fogadásá­
nál megjelent gerhard reinert, az ndk budapesti rendkívüli és 
meghatalmazott nagykövete./mti/

!■<

i

- - abb 44. anya-es gyermekvédő intézetet avattak Csepelen 

t ob/pá/ny zs hgy

a főváros xxi. kerülete újabb gyermekegészségügyi intéz­
ménnyel gazdagodott: hétfőn Csepelen a kerületi tanács átadta 
rendeltetésének az áruház tér 18.szám alatt működő anyag-és 
gyermekvédő intézetet, a kétmillió forintos költséggel berende­
zett intézetben hat gyermekorvos és 12 védőnő több mint három 
és félezer ayermek egészségvédelmi ellátásáról gondoskodik majd. 
/mti/

1976 november 1.

fi 
|.y 
M"bb 45. győri Imre beszéde m
l : 
61

1976 november 1.

rendelkezésre bocsátjuk győri Imrének, a központi bi­
zottság titkárának beszédét / rövidítve/, amely a politikai könyv­
napok megnyitó ünnepségén hangzik el. embargó: feloldásig:

ny -ez

őri Imre bevezet 
r 15. alkalommal

ideim arra,
őszön
könyvnapokat, az ideológiai, a politikai könyvkiadás és ismeret- 
terjesztés rangos eseményét, a könyv, a politikai irodalom je­
lentőségéről szólva kiemelte, hogy a marxista-leninista politi­
kai irodalom segíti a legközvetlenebbül a világ, a társadalmi 
fejlődés törvényszerűségeinek megismerését, az összefüggések fel­
tárását, a progresszív társadalmi cselekvéshez nélkülözhetetlen 
tudatosság megteremtésé^, hangsúlyozta, hogy a párttagok és a 
pártonkivüliek- növekvő marxista-leninista műveltségűk alapján- 
mindinkább tudatos polgáraivá válnak szocialista társadalmunknak, 
/folyt köv/ -27-
15.40/ny
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2.foLyt/nybb 45. / győri imre beszéde1 .folyt/nybb 45. / győri imre beszéde

a tömegek felismerték a tudás értékét, mindnagyobb érdeklődést 
tanúsítanak az ismeretszerzés, a politikai, ideológiai kérdések 
iránt, pártunk, államunk pedig mind magasabb színvonalon terem­
ti meg e szükségletek kielégítésének feltételeit, tudatosan 
ösztönzni a műveltség, ezen belül a politikai műveltség gyara­
pítását.

1ü
1> - mindenekelőtt a minőségi követelményeket helyezzük élő­

in kább kevesebbet,
elvét, elsősorban a marxista-leninista propaganda

íWTj

térbe, a könyvkiadásban is érvényesítjük a 
de jobban
tananyagait kell színvonalasabbá tenni.

»i

4 »»

- mindezek jegyében az idei politikai könyvnapokat megnyi­
tom. kívánom, hogy itt a ganz-mávagban ás szerte az országban 
mindenütt eredményesen hasznosítsák a már megszerzett marxista- 
leninista ismereteket./mti/

győri imre ezt követően az eszmei-politikai nevelőmunka 
és a politikai könyvkiadás eredményeiről beszélt.

- hazánkban az utóbbi időben évente átlagosan több mint 
2.2 millió ember - vagyis minden harmadik felnőtt lakos - vesz 
részt marxista-leninista képzésben, tanulmányozza ideológián­
kat a pártoktatás, a kisz, a szakszervezetek, a hazafias nép­
front kereteiben, az egyetemeken és a főiskolákon.a politikai 
ismeretek megszerezésére irányuló tömeges igény kielégíté­
sét jól szolgálja az ideológiai-politikai könyvkiadás. 1976- 
ben a kossuth könyvkiadó 229 ideológiai, politikai müvet ad ki, 
több mint 5 millió példányban, emelett más kiadók is rendszere­
sen jelentetnek meg politikai kiadványokat. a megnövekedett igé­
nyekkel összhangban évről-évre kiadjuk marx,engeIs, Lenin mü­
veit, az idén 19 müvet, több mint 200 ezer példányban, tovább 
folytatjuk a marxizmus-leninizmus kiváló művelői.' írásainak ki­
adását is.

II<v bb.46. pótlás mai bb.22. számú hírünkhöz /prága primátora.../ 

gg/zs/fé -ez

prága polgármestere megérkezése után megkoszorúzta a 
hősök terén a magyar hősök emlékművét./mti/

Elv 1976.november 1.m

L bb47. elutazott az olasz kisz küldöttsége 

zsu/fé pr -ez

hétfőn délután elutazott budapestről az olasz kommunista if­
júsági szövetség háromtagú delegációja, amely a magyar kommunis­
ta ifjúsági szövetség meghívására négy napot töltött hazánkban.

a küldöttség - amelyet massimo d,alema, az olasz kisz főtit­
kára vezetett - megbeszéléseket folytatott dr.maróthy Lászlóval, 
a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjával,a 
magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának első 
titkárával, és a kisz más vezetőivel a két szervezet közötti 
együttműködés és a nemzetközi ifjúsági mozgalom időszerű kérdé­
seiről.

a vendégek ellátogattak a kisz központi iskolájára, a zánkai 
uttörővárosba. a küldöttséget fogadta borbély sándor, az mszmp 
kb titkára.

az olasz kisz delegációjának búcsúztatására a ferihegyi repü­
lőtéren megjelent dr.maróthy László és a kisz más vezetői./mti/

16.00/fé

h
mÜl

1976.november 1.1M
- a politikai könyvkiadással együtt fejlődött a politikai 

irodalom terjesztése, az állami és szövetkezeti könyvterjesztés 
mellett, minégy 20 ezer aktivista foglalkozik a politikai^iroda­
lom terjesztésével, munkájukat pártszervezeteink megfelelően ér­
tékelik. e megbecsülés kifejezésre jut abban is, hogy a legjobb 
terjesztőket a politikai könyvnapok alkalmával arany és ezüst jel­
vénnyel tüntetik ki. eddig 6 ezren kapák meg az arany, 8 ezren 
pedig az ezüst jelvényt, ez alkatommal is elismeréssel és köszö­
nettel szólunk a politikai könyvek íróinak, szerkesztőinek, a 
nyomdai dolgozóknak és mindazoknak az áldozatos munkájáról,akik
a politikai könyvkkiadás eredményes fejlődését elősegítették 
- mondotta győri imre.

- az ez évi politikai könyvnapok megrendezése időben egybe- 
estik a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának egy 
igen fontos - ideológiai-politikai életünk szempontjából nagy 
jelentőségű - határozatának meghozatalával - folytatta, a na­
pokban került nyilvánosságra az ülésről szóló közlemény, 
közeljövőben a párt folyóirataiban megjelenik a központi bizott­
ság határozata és az ülés egyéb okmánya, a központi bizottság 
pártprogagandáról szóló határozata az ideológiai élet és a pro­
paganda minden területére - igy a könyvkiadás számára is - 
útmutatást ad.
/folyt köv/
15.45/ny
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városban egy kereskedelmi dolgozóra jutó értékesítés csaknem 
kétszer annyi, mint vidéken.

150

»

a kereskedelem dolgozói igen szétszórtan, az országban meg­
közelítőleg 60 ezer munkahelyen dolgoznak, az üzletek kétharma­
da 1-3 személyes, a kereskedelem szociális ellátottsága elma­
radt a népgazdaság más ágazataihoz képest, annak ellenére, hogy 
az elmúlt tervidőszakban hárommilliárd forintot fordítottak ilyen 
célokra.
/folyt.köv./
16.10/f é -30-

a mostani tervidőszakban 22 milliárd forintos költséggel a 
korábbival azonos, 900 ezer négyzetméter a tervezett hálózatbő­
vítés - ezen belül 190 ezer négyzetméter eladóteret építenek 
a fővárosban - amely változatlanul csak enyhíti a gondokat, a 
szakszervezet véleménye, hogy a hálózatfejlesztéshez rendelke­
zésre álló vállalati erőket a városokban és a megyeszékhelyeken 
az iparcikkhálózat koncentrált telepítésére, a községek és a 
városok napi-cikk ellátásának javítására kell felhasználni.

ee*
360 ezer - nődolgozót.

1976.november 1.t kf/tr/ie/fé -ez

bb.48. tájékoztató a kereskedelmi dolgozók helyzetéről
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bb.48. / tájékoztató 1.folyt/fé

szólt a főtitkár a létszámgondokról, amelyek kisebb mérték­
ben már a vidéki városokban, az ipari centrumokban is fellelhe­
tők, és nemcsak az élelmiszeriparban és a vendéglátásban, hanem 
az iparcikk-kereskedelemben is. ehhez járul hozzá az is, hogy 
romlott a kereskedelemben a szakképzettség aránya, és több az o- 
i^pn^doLgozó is, főleg fiatal, aki az általános iskola nyolc osz­
tályát sem végezte el. egyre nehezebb a megfelelő utánpótlás, az 
elmúlt tervidőszakban a kereskedelmi szakmunkástanulók száma több 
mint 5 százalékkal csökkent, s a végzett tanulók fele is másutt, 
ipari vállalatoknál helyezkedett el.

A ^
-AZ:

I a
a főtitkár végül arról szólt, hogy a szakszervezet támogatja 

a kereskedelemben az intenzív fejlesztési módszerek alkalmazását, 
a hatékony kiszolgálási formák további szélesítését, a boltok mun­
kaszervezési intézkedéseit, a nehéz fizikai munka gépesítését stb. 
a szakszervezethez tartozó vállalatok, szövetkezetek és intézmények 
az ötödik ötéves tervidőszakban 6.5 milliárd forintot irányoztak e- 
lo a munkakörülmények további javítására: szociális célokra össze­
sen több mint 10 milliárd forintot terveztek./mti/

I
í \v

m
•/bb 49. dr. schulteheisz emil 

gk/ny zs -ez

egészségügyi miniszter hétfőn küldöttség élén ruth ryste, 
norvég egészségügyi miniszterasszony meghívására oslófta ut zott. 
búcsúztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. zsögön éva 
egészségügyi államtitkár és rolf ingemann Serving, a norvég ki­
rályság budapesti nagykövete./mti/

1976 november 1.

isti—

- '■ 1

sbb 51. diplomáciai kapcsolat 

tr/ny zs -ez 1976 november 1.

feAi3
r-'A:a magyar népköztársaság, valamint sao tómé és principe 

demokratikus köztársaság között megállapodás jött Létre 
veti szintű diplomáciai kapcsolatok felvételéről./mti/

a nagyi
‘t -i- éá
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I#algériai demokratikus ás népi köztársaság

1976 november 1.

nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke 
táviratban fejezte ki jókívánságait houan boumediene-nek, az 
algériai demokratikus ás népi köztársaság elnökének./mti/

bb 52. az

tr/ny zs -ez

|-:y

p
FE"

,'i

bb 53. a budapesti pártbizottság kibővített ülése

1976 november 1.zsu/ny -ez
az mszmp budapesti bizottsága hétfőn katona Imre első 

titkár elnökletével kibővített ülést tartott, a pártbizottsági 
ülés napirendjén szerepelt - király andrásné titkár előterjesz­
tésében - tájékoztató az mszmp központi bizottság 1976. októ- 
bér 26-i üléséről; továbbá -somogyi sándor titkár előterjesztésé­
ben- javaslat az mszmp budapesti bizottsága, végrehajtó bizott­
sága és apparátusa munkastílusa, munkamódszere, fejlesztésének 
néhány kérdésére. ártbizottsá lésén részt ett és felszó­
lalt biszku bála, olitikai bi o tság tagja, központi bizott­
ság titkára./mti/

>■ IíM
mi
||bb 54. közlekedési baleset 

tr/ny zs 1976 november 1.-ez

Székesfehérvár belterületén tóth ferenc, 24 éves szé­
kesfehérvári Lakos személygépkocsijával halálra gázolta bognár 
károly, 74 éves helyi Lakost, a vizsgálat eddigi adatai szerin 
tóth ferenc figyelmetlenül vezette a személygépkocsit, és a me 
engedett sebességnél gyorsabban hajtott. a rendőrség eljárást 
indított ellene./mti/

IliríI11 h
bb 57. a magyar szocialista munkáspárt 

tr/ny zs -ez

központi bizottsága táviratban üdvözölte a nepáli kommunista 
pártot megalakulásának 25. évfordulója alkalmából./mti/

17.25/ny
vvi*

1976 november 1.
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bb 50. a politikai könyvnapok országos megnyitója

1976 november 1.

budapest először adott otthont az immár 15. alkalommal 
megrendezett politikai könyvnapoknak, hétfőn a ganz-mávag mű­
velődési központban szocialista brigádtagok, ifjúmunkások, a 
politikai irodalom iránt érdeklődő olvasók népesítették be a 
színháztermet, a megnyitóünnepség színhelyét, ahol megjelent és 
az elnökségben foglalt helyet győri Imre, az mszmp kb titkára, 
dr. orbán László, az országos közművelődési tanács elnöke, 
király andrásné, az mszmp budapesti bizottságának titkára, s ott 
voltak a könyvszakma-, a kiadás és terjesztés - ismert személyi­
ségei.

mpia
É
I'

t ro/fe/ny zs -ez

m
szabó István, az mszmp vili. kerületi bizottságának első 

titkára üdvözölte az ünnepség résztvevőit, majd győri Imre emel­
kedett szólásra. / beszédét mai bb 45-ös számú hírünkben kiadtuk, 
az embargót feloldjuk./

TI
md - a nagy tet£széssel fogadott beszéd után győri Imre a 

politikai irodalom terjesztésében, népszerűsítésében élenjárók-
,a politikai irodalom népszerü-nak nyújtott át kitüntetéseket.

sitéséért,, emlékplakett ezüst fokozatát kapta fehér Istvánná,a 
xiíi. kerületi pártbizottság; jávor jános, a xvii. kerületi párt- 
bizottság; Sípos béláné a xxi. kerületi partbizottság ás dr. pász­
tor László, a vili. kerületi pártbizottság munkatársa, a kitün­
tetés bronzfokozatában részesült hável jenő, a ganz-mávag párt- 
bizottságának tagja és schallert emil, a vii.kerületi pártbizott­
ság tagja, tizen vehették át a kiváló terjesztőknek járó okleve­
let és emlékplakettet, a politikai könyvnapok alkalmából ország­
szerte a kossuth kiadványok 90 terjesztőjének nyújtják át jó 
munkája elismeréseként az ezüstplakettet, a terjesztői törzsgár­
da izmosodását jelzi, hogy a Legújabb kitüntetettekkel együtt 
eddig 8000-en kaptak ezüst, és 6000-en aranyjelvényt.

»»ka;; qII 7

ÍV
■m.

m
W'

a megnyitó ünnepséget követő műsorban közreműködött az 
acélhang kórus, továbbá avar István és egressy István színművész.

a megnyitó alkalmából a ganz-mávag művelődési központban 
megnyílt a kossuth kiadó tevékenységét szemléltető kiállítás, 
a tárlókon a klasszikusok munkái mellett a nemzetközi munkás- 
mozgalom kérdéseit taglaló, a világgazdaság és a világpolitikai 
összefüggéseiben eligazító, a nemzeti felszabadító mozgalmak és 
a harmadik világ problémáit elemző Legújabb és régebbi munkák 
Láthatók, a kiállításon szép számmal kaptak helyet Lexikonok és 
kézikönyvek, különböző közgazdasági munkák, olyan müvek, 
amelyek történelmi és munkásmozgalmi kérdéseket választottak 
vizsgálódásuk tárgyául./mti/

17.10/ny& -32-
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§# 1 1bb 55. megnyitották a szarvasi vajda páter pedagógiai heteket 

vid/ká/ny
felföldi szerkesztőség híreinek Jegyzéke

1976 november 1.

13 órátólbb 58. II1976 november 1.

hétfőn szarvason az óvónőképző intézet kollégiumában 
ünnepélyesen megnyitották a vajda páterről elnevezett pedagó­
giai heteket. a megnyitón megemlékeztek a forradalmár költő­
pedagógus életút járói.

-ez *
feny -ez

26* lemez-hangversenyek
27. tovább épül az avas! városrész
28. szovjet filmek fesztiválja
29. vetés Szabolcsban
30. if jumunkás-napok tolnában
31. kiállítás a forintról
32. Simon botivar emlékülés
33. módszertani bölcsőde
34. műszaki fejlesztési hónap
35. tűzálló edénybemutató
36. ünnepi játékkiátlitás
37. sajtótájékoztató
38. nemzetközi tanácskozás
39. magyar-szovjet barátsági hét
40. szlovák néprajzi kiállítás
41. irodalmi szabadegyetem
42. ndk-delegáció
43. kisz művészegyüttes
44. anya-és gyermekvédő intézet
45. győri Imre beszéde
46. pótlás a 22-es hírhez
47. elutazott az olasz kisz küldött
48. tájékoztató a kereskedelmi dóig
49. schultheisz emil oslóba utazott
50. a politikai könyvnapok megnyitója
51. diplomáciai kapcsolat
52. távirat algériába
53. a budapesti pártbizottság ülése
54. közelekedési baleset 
55* pedagógiai hetek
56. a bam építőinek látogatása
57. távirat nepálba
58. hirjegyzék /mti/

A#:

iö-:
% ajda péter, a magyar tudományos akadémia tagja, 

százá derekán több évig tanított szarvason és ott is 
meg, 1846-ban. szarvasi tartózkodása alatt forradalmi beszédei­
ért, írásaiért perbe fogták, a forradalmár költőről petőfi Sán­
dor is megemlékezett

mu It

í
ŵ S3 jII
: I

vajda péter halálára cimü versében.
a pedag^ai hetek rendezvénysorozatában tudományos, peda­

gógiai előadások, irodalmi műsorok szerepelnek./mti/

»» »»

bb 56. a bam ifjú építőinek egy csoportja várpalotán 

vid/kz/ny
I

1976 november 1.

a bajkál-amur vasútvonal építésében résztvevő 
jet komszomolisták hazánkban tartózkodó küldöttségének egyik 
csoportja hétfőn várpalotára Látogatott, a szovjet fiatalok fel­
keresték a kisz-védnökséggél épült péti nitrogén müvek üzemeit, 
petrovics László, a kisz városi bizottságának titkára és derko- 
vits árpád a nagyüzemi kisz-bizottság titkára tájékoztatta 
őket várpalota 25 éves fejlődéséről és a közelmúltban befeje­
ződött vegyipari nagyberuházásról, a szovjet fiatalok felke­
restek több üzemet és hosszan elbeszélgettek a magyar- szovjet 
barátság brigád tagjaival.

a szovjet ifjúsági küldöttség tagjai délután megtekintették 
a várpalotai vegyészeti múzeumot majd a szovjet gázturbinás 
rendszerrel működő november 7. erőműbe látogattak. a szov­
jet komszomolistákat ezt követően a várpalotai üzemek kisz-fia- 
taljai baráti találkozón Látták vendégül.

a bajkál-amur vasútvonal építőinek egy másik 35 tagú kül­
döttségé Székesfehérváron tett Látogatást a kisz megyei bizottsá­
gán. a szovjet vendégeket tóth ti hamér, a kisz fejér megyei bi­
zottságának első titkára tájékoztatta a fejér megyei fiatalok éle­
terői, munkájáról, a kisz-szervezetek politikai munkájáról és 
a megyei kisz-védnökségek eredményeiről, a szovjet fiatalok 
ezután felkeresték a székesfehérvári úttörő és ifjúsági házat, 
ahol kovács györgy igazgató kalauzolta őket./mti/

17.35/ny

-ez mSZ ov­
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job 59. az osztrák szakszervezeti küldöttség magyarországi 
látogatása

gk/ny sl -ez

az osztrák szakszervezeti szövetség / ögb/ elnöke, anton 
benya vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttség hétfőn délelőtt 
látogatást tett a szót központi iskoláján gáspár Sándornak,az 
mszmp politikai bizottsága tagjának, a szót főtitkárának társa­
ságában. benya elnök előadást tartott az osztrák szakszervezeti 
mozgalom helyzetéről, törekvéseiről és találkozott a szaktanács 
elnökségének tagjaival.
/folyt köv/
17.55/ny
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£'folyt/nybb 59. / az osztrák I;• • • •

ÉnlllílffEiSiMpiplE
főtitkár fogadta az osztrák szakszervezeti vezetőkeT.

y-ílr*

tebb 61. időjárásjelentésElf|mi*
1976 november 1.

a meteorológiai intézet jelenti november 1-én, hétfőn

ny -ez ;
a szót és az ögb küldöttségeinek megbeszélésein tájékoz­

tatták egymást munkájukról, foglalkoztak a kétoldalú egyuttmu-
ÍÍdnfserazábe:rÍpL!?1zéIkLeeríÍ^ífSl9=Zega!omStdbC8id«sZke0rU,kér5<.- 

sével./mti/

VJ este: 

változékony idő

várható időjárás kedd estig: változóan felhős lesz az 
ég, és elszórtan eső, záporeső is várható, a délnyugat-és 
észak-nyugat között változó irányú szél több alkalommal megélén­
kül , a legmagasabb nappali hőmérséklet 10-15 fok között vár­
ható ./mti/

ff
1

ff.;

&7

m Í'Vbb 60. emléktábla leleplezés 

gk/ny -ez 1976 november 1.

%t.bb 62. a belföldi szerkesztőság híreinek jegyzéke 18 órától 
zárásigkókai rezső, a kiváló zeneszerző, zenetudós és pe­

dagógus egykori lakóházán / torockó utca 11 / hétfőn leplezték 
le a fővárosi tanács által elhelyezett emléktáblát, a pályatár­
sak nevében farkas ferenc kossuth-dijas zeneszerző emlékezett 
vissza kókai rezső munkásságára, az emléktáblát megkoszorúzták 
a magyar zeneművészek szövetsége, a művészeti alap zenei szak­
osztálya és a ii.kerületi tanács képviselői, az ünnepségen a 
marczibányi téri általános iskola kórusa énekelt./mti/

m1976 november 1»ny -ez

59. osztrák szakszervezeti küldöttség
60, emléktábla leleplezés 
61 „ időjárásjelentés
62. hirjegyzék /mti/
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v é g e m—36—18.00/rry

20.55/ny

ti
te
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készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy. 
szerkesztette: koncz antál. F-.-vi# J:>
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